

## 亞大辦理「急速變遷的臺灣國際研討會」圓滿成功

駐溫哥華辦事處教育組

加西亞伯達大學在 5 月 24 日至 26 日主辦「急速變遷的臺灣」(Taiwan in Dynamic Transition)國際研討會，會議主題涵蓋臺灣的歷史認同、法政改革、社會變遷、性別研究、文學、臺灣內部與全球連結等，從各面向探討臺灣的蛻變及發展。

這項以臺灣為主題的國際研討會，邀請包括加州柏克萊大學教授 Thomas Gold(高隸民)、澳洲蒙納士大學台灣研究室主任 Bruce Jacobs(家博)、臺灣中央研究院張茂桂研究員、徐斯儉及吳叡人副研究員、台大法學院葉俊榮教授等來自美、英、澳、港、加拿大及台灣等 22 名在各自領域學有專精的學者參加，為近年來加拿大少見以臺灣為研究主題的國際學術研討會，溫哥華辦事處曾永光處長及教育組歐淑芬組長也應邀參加。

溫哥華辦事處教育組於 2011 年 8 月代表臺灣教育部與亞伯達大學簽訂「臺灣講座計畫」，為期 5 年，計畫內容包括設立臺灣研究課程、提升華語教學品質、舉辦國際會議及研討會等相關學術活動。今年是計畫執行的第二年，亞大在擴大臺灣研究影響力，提供世界各地臺灣研究學者發表學術成果的平台，建構亞大成為北美臺灣研究領導中心的旺盛企圖心下，全力規劃辦理。研討會進行 3 天，各項討論精彩論點迭起，氣氛極為熱烈，在 26 日下午圓滿閉幕，主辦單位並計畫將論文結集成冊出版。

本次會議藉 22 位學者對臺灣相關議題深入剖析及精闢見解，對臺灣研究的深切影響可期，也更提升「臺灣研究計畫」的學術深度與廣度，並長效發揮臺灣軟實力。

參考資料：2013 年 5 月 27 日 駐溫哥華教育組編撰